



奋进新征程 建功新时代

传承弘扬“晋江经验”

让人才引得来留得住受尊重得实惠

晋江市委人才工作会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,晋江市委人才工作会议召开。晋江市委领导张文贤、王明元、许宏程、吴忠刘等参加会议。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,习近平总书记在中外人才工作会议上的重要讲话,为做好新时代人才工作指明了根本方向、提供了根本遵循。各级各部门要深刻认识新时代人才工作的重要性,准确把握新时代人才工作方向,全面落实新时代人才工作战略部署和重大举措,扎实推进人才队伍建设,为传承弘扬“晋江经验”提供更有力的支撑和智力保障。

张文贤强调,在传承弘扬“晋江经验”的过程中,干部、企业家、人才“三支队伍”发挥了重要作用,尤其人才是晋江创新发展的中流砥柱。人才是第一资源,可以改变一座城市、一个行业、一家企业,没有人才优势,就没有发展优势。当前,晋江大力推进科技创新,“数智转型”,归根到底还是要依靠人才驱动。各级各部门要以战略眼光、系统思维抓人才工作,尽快补齐薄弱短板,算好综合账、长远账,舍得在引才育才上投入“真金白银”;要把产业发展需求与人才的发展方向充分嫁接起来,注重给事业平台、给成长空间,真正围绕产业聚人才、依

靠人才强产业;要久久为功,坚持问题导向、结果导向,党委、政府、企业、机构、平台协同发力,让人才在晋江“引得来、留得住、受尊重、得实惠”。要依靠人才驱动,充分认识到“企业主体是关键、平台机构是支撑、政府服务是保障”,给予用人主体更大授权,引导企业把人才当作“优质合伙人”;统筹科研平台、高校、专业机构等各方资源,发挥人才集聚效应;推动政策精准落地,提升城市品质和能级,“引、育、留、用”全链条发力,全力把晋江打造成为人才高地。

会上还举行了人才工作先进集体授牌仪式;晋江市科技局、安海镇、福州大学晋江校区、晋江市医院、福建金石能源有限公司、福建约克新材料科技有限公司等单位负责人作交流发言;发布了《晋江市现代产业体系人才认定和团队评审及政策支持办法》《晋江市现代产业体系人才目录图谱》《关于集聚高校毕业生(留)晋创业就业的若干措施》。

会上还举行了人才工作先进集体授牌仪式;晋江市科技局、安海镇、福州大学晋江校区、晋江市医院、福建金石能源有限公司、福建约克新材料科技有限公司等单位负责人作交流发言;发布了《晋江市现代产业体系人才认定和团队评审及政策支持办法》《晋江市现代产业体系人才目录图谱》《关于集聚高校毕业生(留)晋创业就业的若干措施》。

揽才政策发布,引发多方热议——“晋江诚心满满,让我安心创业”

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江正式发布《晋江市现代产业体系人才认定和团队评审及政策支持办法》《晋江市现代产业体系人才目录图谱》和《关于集聚高校毕业生(留)晋创业就业的若干措施》,引发企业、人才代表、高校毕业生热议。大家纷纷表示,系列政策“干货”满满,诚意十足,营造了引才、育才、留才、用才的浓厚氛围,将吸纳更多人才到晋江创业就业。

曾福泉是晋江引进的高层次人才,今年是他来晋江创业的第六年。“人才创业绝非一个人在做事,人才需要环境、需要鼓励和支持。”曾福泉说,晋江有强大的产业基础,丰厚的人才政策和卓越的营商环境,促使他扎根在这里,成为一名新晋人。来自省委政府点点滴滴的关心,给予了他们团队底气和信心。据悉,在晋江三创园安顿下来后,曾福泉带领团队潜心科研,开发

出的产品成功应用在多家世界500强企业,与安踏、盼盼、百宏、信泰、锦兴等晋江企业均建立了项目合作关系。

“产业发展离不开人才的聚集。”晋江拓普旺防霉材料有限公司总经理何水洞表示,一直以来,公司在招引人才的时候,除了在招聘信息下备注企业提供的福利待遇外,还会把晋江的系列人才政策也列上。此次,晋江又重磅发布了多项招才引智的政策措施,公司在招引人才方面又多了一份保障和底气。

“晋江,我来了!身为一名在福州读大学的晋江本地人,也曾‘留福’与‘返晋’中纠结。这次系列政策出台,更加坚定了我返乡就业的心。”福建师范大学毕业生张锦胜告诉记者,晋江是个宜居的城市。系列政策不仅对本地学子留晋有强大吸引力,也让在外晋学子坚定了回乡就业创业的信念。

无独有偶。就读于福建警察学院的蔡松憬第一时间关注了晋江出台的系列政策。“对我们毕业生而言,最大的亮点莫过于相关的补贴、补助、奖励等支持。”蔡松憬说,临近毕业的他一直在关注各地的政策。晋江出台人才政策后,他认真研读每条措施,发现“干货”多多,而且都是“真金白银”。“大学期间,我结交了许多全国各地来福建就读的大学生,不少人对晋江心生向往,也有强烈的来晋就业意愿。相信这些措施出台后,能为同学们提供更有保障、更有质量的就业创业舞台。”蔡松憬表示。



(扫一扫,进入本报微信公众号,查看相关政策视频解读)

弘扬“背包”精神 推进“拔钉清源”

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,泉州市公安局纪念晋江刑警受命殉难名表彰“特别能战斗刑警”23周年座谈会暨“拔钉清源”行动推进会在晋江召开。泉州、晋江市领导肖进才、王明元、黄建辉参加会议。

泉州市副市长、公安局局长肖进才指出,23年来,晋江刑警以荣誉为激励,高举“晋江经验”旗帜,大力传承弘扬和丰富发展新时代晋江刑警“背包”精神,在改革创新发展的浪潮中不断擦亮“特别能战斗刑警”金字招牌,引领整体公安工作提档升级。他要求,全市公安机关要以最强担当扛起政治责任,最硬措施重拳高压打击,最精技术全力支持,最优机制全程保障“拔钉清源”行动,全面打好整体战、合成战。

晋江市市长王明元代表晋江市委、市政府向奋战在公安战线的广大干警表示诚挚的问候。他指出,23年来,以晋江刑警队伍为代表的广大公安干警顽强拼搏、自强不息,取得了一系列优异成绩。希望广大公安干警不断发扬“背包”精神,提升打击犯罪和服务群众的整体效能,为传承弘扬“晋江经验”注入平安建设新的实践内涵。

会上,晋江市公安局介绍了晋江构建现代刑侦侦查“数智模式”的主要做法和成效。鲤城、丰泽、晋江、石狮、南安等县市区公安局刑侦部门负责人分别围绕“弘扬晋江刑警‘背包’精神,当好一名优秀刑侦大队长”作交流发言。会议还部署了泉州市公安局“拔钉清源”行动。

安海湾特大桥无砟轨道铺设完工 实现中国高铁跨海不减速

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 李淑彤 张伟 范鹏) 昨日,我国高铁首座无砟轨道跨海斜拉桥——新建福厦铁路安海湾特大桥完成无砟轨道施工,这意味着整个标段主体全部完工。这是我国高铁建设首次在跨海斜拉桥中铺设无砟轨道,时速350公里高铁列车跨海过桥不减速,驶过650米主桥用时不到7秒!

由中国铁建大桥局承建的安海湾特大桥是新建福厦铁路全线控制性工程之一,全长9.46公里,其中跨海段长1.56公里,主桥为双塔双索面半漂浮体系钢—混结合梁斜拉桥,主跨300米,主塔高126.9米,跨越安海湾2000吨级主航道。

据了解,高铁轨道分为“有砟”和“无砟”轨道两种形式。相比之下,无砟轨道的平整度更高、稳定性更强,列车通过“无砟”轨道“如履平地”。但受技术瓶颈限

制,国内高铁大跨度桥梁大多采用“有砟”轨道。“铺设无砟轨道对施工工艺、沉降控制等要求极高,安海湾特大桥‘大跨’又‘跨海’,无砟轨道‘上桥’没有参考先例,技术挑战可想而知。”大桥施工负责人邢天明说。

“该桥地处东南沿海地区,季风及台风天气对大桥行车安全有较大影响。我们采用国产阻尼器‘抗风保稳’,保证大桥稳当列车平稳。”大桥总工程师白昌杰介绍,大桥主桥每一根斜拉索上都设置一个外置阻尼器及2个内置阻尼器,同时在主桥钢梁下部也安装阻尼器。

据悉,新建福厦铁路是国内首条跨海高铁,设计时速350公里,全长277.42公里。通车后,福州至厦门行程缩至1小时内,为打造福建沿海“一小时经济圈”提供强劲动力。



全城发力

对于晋江来说,“文明城市”是一份珍贵的城市荣誉,是全体人民共同努力获得的,是需要久久为功持续守护的。

近年来,每个晋江人都能切身感受到城市的变化——道路整洁了、商贩有序了、礼让变多了……晋江以文明创建为抓手,与中心工作有机结合,融入城市建设和管理,不仅提升了城市治理能力和治理水平,改善了市民生活质量和城市发展品质,更为经济社会高质量发展提供了助力。

文明创建在路上,持续发力不停歇。一座城,有光鲜亮丽的外表还不够,还要有温润如玉的气质,内外兼修、秀外慧中,“面子”“里子”一个都不能少。

如何发力?聚焦重点、瞄准弱点、突破难点。全国文明城市、农贸市场、学校、村居委、医院、交通场站等是文明创建的重点地域,要下大决心、花大工夫,出实招整改提升。老旧小区、公共厕所、垃圾收集设施等是文明创建的薄弱环节,要查找症结源头,坚决采取有力举措。环卫、交通、停车、市容秩序等是文明创建的动态难点,要找准方法,逐项攻破。

文明创建并非朝夕之功,更不是敲敲打打、缝缝补补就能“过关”,需要全市上下以对人民负责的态度,使出最大力气,拿出最实举措,抓好落实、见到成效。

全城发力,不懈怠、不推脱、不停步,才能推动文明城市创建高质量、高水平发展。 木木



清凉匆匆离去 高温卷土重来

本报记者 林小杰

“七夕今宵看碧霄,牛郎织女渡河桥。”昨日是七夕节,受热带云团外围偏东气流影响,天空云系较多,云朵飘浮在空中,像是厚重的棉袄,阳光和雨水轮流上线,晋江午后最高气温有所下降,体感较为舒适。

瑞雪从晋江市气象台了解到,今天,随着低值系统的减弱消散,晋江天气以多云为主,部分地区偶尔有阵雨或雷雨的打扰。随着雨水下线,“清凉天”就要告别晋江,高温又开始上岗。明后天,晋江部分镇街最高气温将达34℃左右,闷热感卷土重来。瑞雪提醒大家,防暑降温依然不可少,尽量减少在高温时段进行户外运动或工作。

今天阵雨转多云,25℃-32℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;明天多云,25℃-33℃,沿海南风4-5级;后天多云,26℃-34℃,沿海南风3-4级。

第七届海峡两岸七夕返亲节开幕

本报讯(记者 许洋洋 秦越 通讯员 程小娇) 昨日上午,第七届海峡两岸(晋江金井·围头)七夕返亲节在晋江金井开幕。省妇联党组成员、副主席卓晓奎,泉州、晋江市领导周真平、林仁达、黄天凯等参加活动。

今年,七夕返亲节继续采用“线上+线下”相结合的形式,开展“云上故乡行”网络直播、星海露营节等活动。

晋江市人大常委会主任林仁达在致辞时表示,希望借由七夕返亲节活动,进一步强化姻亲纽带,深化民间交流,不断凝聚共识,让两岸同胞心贴得更近、情融得更深。

开幕式上,新党主席吴成典通过视频向晋江乡亲表达了诚挚的祝福。他说,返亲节已然成为汇集两岸乡亲乡情的重要平台,成为两岸经贸文化、情感交流的重要桥梁,希望未来能进一步造福两岸民众。

开幕式上,还举行了“围头新娘”IP设计赛启动仪式、“五福”促振兴、“魅力”展围头“明信片首发仪式”、“海峡风情”美术采风创作活动暨美术展启动仪式、全国妇联系统先进集体授牌仪式等。

当天,卓晓奎一行还走访调研了七匹狼中国男装博物馆、金井围头村、八二三战地文化公园、金沙湾yiska文旅项目等。泉州、晋江市领导周真平、陈友爱陪同。

